
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Trojúhelník (analyticky a trigonometricky)

1) Vrchol věže stojící na rovině vidíme z určitého místa této roviny ve 
výškovém úhlu 39°25'. Priblížíme-li se k ní o 50 metrů, vidíme vrchol věže 
pod 58°42'. Jak vysoká je věž ?

2) Určete vnitřní úhly v trojúhelníku ABC a jeho obsah, je-li: a = 17 cm, b = 26 
cm, c = 27 cm.

3) Určete zbývající úhly a strany v trojúhelníku ABC je-li: a = 15 cm, /? = 30°, 
r = 9 cm(r- poloměr kružnice opsané).

4) Dvě síly o velikostech F1 = 42 N, F2 = 35 N působí ve společném bodě a 
svírají úhel o velikosti 77° 12'. Jak veliká je výsledná síla F?

5) Trojúhelník o výšce vc = 10 cm a úhlech  = 77,  = 53 se otáčí kolem 
strany c. Určete povrch takto vzniklého tělesa.

6) Určete výšku komína, vidíme-li jeho vrchol ze stanoviště 15 m nad hladinou 
vody ve výškovém úhlu  = 28 a obraz vrcholu ve vodě pod hloubkovým 
úhlem  = 42.

7) Balón se vznáší ve výšce v = 520 m nad zemí. Z bodu A na zemi je střed 
balónu vidět ve výškovém úhlu o velikosti  = 48. Zorný úhel balónu má 
velikost  = 2. Vypočtěte průměr balónu.

8) Tělesová úhlopříčka kvádru má délku u = 10 cm, odchylku  = 60 od roviny 
podstavy, odchylku úhlopříček podstavy  = 60. Určete rozměry kvádru.

9) Pomocí souřadnic vrcholů trojúhelníka MNQ určete souřadnice těžiště T 
trojúhelníka: M[1; 3] ,   N[0; 4] ,   Q[-1; 4]

10) Pomocí vektorů určete velikost vnitřních úhlů trojúhelníka ABC:
A[2; -4; 9] ,   B[-1; -4; 5] ,   C[6; -4; 6]

11) Vypočtěte objem čtyřstěnu ABCD, je-li dáno: A[5; 2; -3] ,   B[-3; 4; -1] , 
C[-1; -1; 3] ,   D[-1; 1; -2] 

12) Určete obsah Δ ABC. Zjistěte zda je pravoúhlý. A[4,-1]; B[3,4]; C[1,2].

13) Určete velikost výšky vc v Δ ABC, je-li: A[4,-1]; B[3,4]; C[1,2].


